

Полвека в духе северных традиций

Ксения КОРЕЛЬСКАЯ, генеральный директор предприятия народных художественных промыслов «Беломорские узоры»:

— 12 февраля «Беломорским узорам» исполнится 50 лет. Фабрика народных промыслов была создана в 1968 году с целью возрождения почти забытых крестьянских ремесел Севера по производству добротных, красивых и удобных предметов домашнего обихода.

История предприятия началась c маленького швейного цеха, который производил платья, юбки, блузки с вышивкой северных узоров. Следующим был цех вязаверных узоров. следующим обы дол миния – джемперы, жакеты, шарфы, шапки, варежки, носки с северным орнаментом. Затем появился деревянный цех, а позже цех Каргопольской игрушки. Первый руководитель предприятия Валентина Дерягина самостоятельно искала мастеров, некоторых специально уговаривала приехать из деревень для работы в Архангель ске, многие сотрудники ездили в сельскую на учебу. Она интересовалась ми, привозила необычные изде-Она глубинку интересовалась традициями.

пия из экспедиций по области.

В наше время при обилии различных товаров трудно удивить людей какими-либо вещами. И поэтому отличительной чертой «Беломорских узоров» являются изделия, выполненные вручную: авторские работы и редкие сувениры в стиле Русского Севера. Мы работаем в таких направлениях, как художественная обработка древесины, вышивка, вязание, ткачество и каргопольская глиняная игрушка. Изготовляем шкатулки, туеса, короба, солонки-куколки, ну и конечно же, матрешки и птицы счастья. Сегодня на предприятии трудится 60 человек. Все – люди творческие и талантливые. Уже на протяжении многих лет в нашем коллективе работают известные мастера Валерий Зверев, Алексей Ивонцин, Татьяна Спирина, Галина Дружинина, На

дежда Кононенко.
50 лет – это целая жизнь нескольких поколений. За эти годы был пройден долгий и славный путь – предприятие «Беломорские узоры» зарекомендовало себя по всей

России и даже за границей. В честь юбилея в Центральной городской библиотеке имени М. В. Ломоносова организована выставка, на которой представлены уникальные изделия, имеющие свой неповторимый образ. Основу экспозиции составляют традиционная роспись и резьба по дереву, различные виды ручной вышивки, ные родные костюмы и одежда, вязаные теплые вещи с северным орнаментом. Выставка «Беломорские узоры» – 50 лет творчества!» в библиотеке будет работать до 5 апреля.

библиотеке будет работать до 5 апреля. А уже 12 февраля в Доме коммерческого собрания (Марфин дом) стартует выставка «Беломорские узоры»: вчера, сегодня, завтра», на которой будет представлен ретроспективный показ изделий мастеров народных художественных промыслов со дня основания предприятия и по настоящее время.

нования предприятия и по настоящее время. Работа наших мастеров – это достойный пример увлеченности своим делом, глубокой любви к народной художественной культуре. Это их высокий профессионализм и трудолюбие сделали «Беломорские узоры» визитной карточкой области.